
SUŠA JE POVZROČILA
VELIKO ŠKODE

Sekretariat za kmetijstvo naše občine, ki ga vodi inž. Bojan Zajec, je že
poleti skupaj s svetovalno službo spremljal posledice zaradi suše. Do roka, ki se
je iztekel 20. septembra so pripravili tudi oceno škode zaradi suše v tej občini.
Delo je potekalo v okviru dejavnosti občinske komisije in področnih komisij
posameznih krajevnih skupnosti. Komisijo so stavljali predstavnik svetovalne
službe, krajevne skupnosti in občine.

Ob koncu prejšnjega meseca so
v vseh krajevnih skupnostih, kjer je
kmetijstvo pomemben vir preživlja-
nja, organizirali pogovore s kmeti, ki
jih je suša najbolj prizadela. Tovrstni
pogovori so pravzaprav stalna oblika
dela s predstavniki krajevnih skupno-
sti, ki so jo uvedli v prid skupnemu
razreševanju problemov v kmetijstvu.
Škoda. ki so jo ocenile področne ko-
misije jim je predstavljala osnovo za
izračun celotne škode in posamezne
škode pri kmetih. Posamezne ocene
je treba oddati do 30. septembra.

Izračun je pokazal, da je bilo v ob-
čini Lj. Moste-Polje za 163 miiijonov
942 tisoč škode, od tega največ na
travnikih, kjer je tudi največja povr-
šina, na pašnikih in na silažni koruzi
ter v zelenjadarstvu oziroma na vrtni-
nah.

Ukepi so vezani na ukrepe viade,
z njimi so bili ljudje seznanjeni prek
sredstev javnega obveščanja.

Pomoči s strani republike Slovenije
bodo deležni tisti kmetje, katerih iz-
pad kmetijske proizvodnje je bil večji
od tridesetih odstotkov. Za določitev
pomoči so kmetje razvrščeni v dve

skupini. V eno sodijo kmetje, katerih
izpad pridelka znaša od 30 do 50 od-
stotkov, v drugo pa tisti, ki jim je suša
pobrala nad polovico pridelka.

Oblike pomoči se v prvi vrsti nana-
šajo na odlok plačila prispevkov za
invalidsko in pokojninsko zavarova-
nje, odlok plačila davkov in prispev-
kov iz dohodkov od kmetijstva, na
pomoč v krmi in pri nakupu krmnih
žit. Višina pomoči bo dodeljena se-
lektivno, glede na stopnjo prizadeto-
sti posameznega upravičenca. Izvršni
svet občine Ljubljana Moste-Polje pa
je zagotovil kot prvi ukrep omilitve
posledice suše regresiranje osemde-
setih ton koruze, tako da je znašala
cena koruze za višinski predel občine
10 tolarjev, za nižinski predel pa 12
tolarjev po kilogramu. Akcijo razde-
ljevanja koruze v teh dneh končujejo.

V mestu Ljubljana se dogovarja/o
za že ustaljene oblike regresiranja iz
sredstev občin in mesta (za regrese
trav in travnih mešanic, za regrese
semen v zelenjadarski proizvodenji.
regresa ekološko primernih zaščitnih
sredstev). Z regresiranjem naj bi na-
daljevali do konca leta, s tem, da bi

dali večji pomen regresom za semena
travnih mešanic in ozimnih krmnih
dosevkov.

Suša pesti Slovenijo že več let. Brez
dvoma bo treba čim prej našim raz-
meram prilagoditi tudi metodologijo
ocenjevanja škode, ki temelji še na
zastareli jugoslovanski zakonodaji.
V novi metodologiji bo treba upošte-
vati objektivne okoliščine, subjektiv-
nih pa ne. kajti veliko je »dvisno od
pravilne priprave zemljišča, dognoje-
vanja, skratka pravočasnihi agroteh-
ničnih ukrepov.

Predvsem na hribovita olbmočja so
v sušnem obdobju dovažali vodo. Iz-
kazalo se je, da je izredno pomembna
tudi kapnica, ki jo bodo kmetje naj-
veijetneje pogosteje uporabljali za
zbiranje vode, vsaj za napajanje ži-
vine.

Zaradi suše so bila zelo prizadeta
hribovska vaška naselja. V prvih
osmih mesecih letošnjega leta je bilo
dvajsetim vaškim naseljem prepelja-
nih tri tisoč kubičnih metrrov vode.
Cena vode in prevozov ie billa regresi-
rana v visini 60
občinsftega pronu .jc
v kmetijstvu.

Ob koncu naj zapišemo <še to, da
kmetijska svetovalna službai priprav-
lja program strokovnih ukirepov za
posamezne vrste proizvodnjje. Orga-
nizirala in izvedla bo predavanja
o tem. kako lahko strokovni ukrepi
prispevajo k omejitvi škode in zago-
tavljanju neraotene kmetijske pride-
l a V e ' MILAN SKLEDAR


